

---

# PLATFORMA TRI SLOBODE

---

SLOBODA UDRUŽIVANJA  
SLOBODA OKUPLJANJA  
SLOBODA IZRAŽAVANJA



## Tri slobode pod lupom

Prikaz slučajeva kršenja sloboda udruživanja, okupljanja i izražavanja u Srbiji 1-16. januar 2020. godine

### Sloboda izražavanja

[Beogradski Prajd info centar](#) bio je meta napada pojedinih demonstranata koji su učestvovali na skupu povodom donošenja Zakona o slobodi veroispovesti u Crnoj Gori. [Tom prilikom](#) huligani su udarali na ulazna vrata prostorija, uništavali imovinu i uzvikivali parole koje pozivaju na nasilje prema LGBT pripadnicima. Spore reakcije nadležnih kao i neadekvatne, a ponekad i odsustvo sankcija prema učiniocima ovakvih prekršaja rezultiraju učestalim napadima na prostorije Prajd info centra. Podsećamo da su se slični incidenti dogodili tokom dva veća javna skupa u 2019. godini, ali da je ozbiljnija reakcija izostala.

Nepoznati provalnici obili su kancelariju portala [Kolubarske.rs](#), ali osim preturanja po fiokama i razbacanih papira nije načinjena druga šteta. Urednica portala [Darija Ranković](#) izjavila je da veruje da iza napada stoje lokalni moćnici, a da je cilj provale bilo zastrašivanje novinara. Tvrdnje potkrepljuje činjenicama da su se novinari ovog portala najvećim delom bavili istraživanjem korupcije, zloupotrebom budžetskih sredstava i sumnjivim javnim nabavkama zbog čega su se našli na udaru nosilaca vlasti. Napad su osudili [NUNS](#) i [UNS](#), a počinioci još uvek nisu pronađeni.

Poverenik Srpske napredne stranke za grad Niš i vlasnik televizije Kopernikus, [Zvezdan Milovanović](#), vređao je novinare portala Južne vesti zbog objavljivanja teksta o stranačkom zapošljavanju u tom gradu. Nakon što je objavljen tekst i fotografije prepiske na Viber grupi u kojoj su članovi lokalnog povereništva SNS govorili o tome koji članovi stranke će dobiti posao, Milovanović je uputio više uvreda prema novinaru Južnih vesti i zapretio podnošenjem tužbe. Poslednjih godina u Srbiji je učestala praksa da funkcioneri kojima se ne sviđa pisanje objektivnih medija sa njima ulaze u otvorene sukobe ne birajući reči, često se koristeći uvredama i pretnjama.

[Novinska agencija FONET](#) protestovala je zbog diskriminatorne odluke uprave grada Beograda zbog toga što nisu obavesteni niti pozvani da izveštavaju prilikom kontrole radova u jednoj beogradskoj ulici od strane gradonačelnika Zorana Radojičića. Redakcija FONET-a ukazuje da je na taj način prekršen Zakon o javnom informisanju i medijima koji zabranjuje svaki oblik diskriminacije medija. Nažalost, neretko se

dešava da predstavnici vlasti selektivno pozivaju medije čime ih onemogućavaju da ostvaruju svrhu novinarskog posla, a to je obaveštavanje građana.

Poznati košarkaški trener [Duško Vujošević](#) ogradio se o svoj intervju dat portalu Mondo.rs jer je, po njegovim rečima, iz njega izbačeno sve što je rekao o aktuelnom predsedniku Aleksandru Vučiću. Vujošević je poznat kao oštar kritičar vladajuće partije, a njegovi sukobi sa predsednikom Vučićem traju još od perioda kada je Vujošević bio na čelu sportskog društva i trener košarkaškog kluba Partizan.

Ministarstvo kulture i informisanja podnelo je zahtev za pokretanje prekršajnog postupka protiv nedeljnika [“Vreme”](#) zbog prenošenja naslovnih strana tabloida koje su obilovale fotografijama i informacijama o otmici maloletne devojčice iz Niša. Sporni sadržaj se nalazio u okviru teksta koji se bavi pitanjem kršenja normi od strane većine pro vladinih tabloida. Ovaj potez ministarstvo obrazlaže navodnim kršenjem zakona od strane redakcije Vremena jer su u tekstovima prikazali naslovne strane onih tabloida protiv kojih su prethodno pokrenuti postupci zbog kršenja relevantnih propisa. Ovakav slučaj nije uobičajen u relevantnoj uporednoj praksi i predstavlja opasnu relativizaciju i izjednačavanje krivice onih koji prenose da je došlo do kršenja novinarske etike sa krivicom onih koji su svojim postupcima direktno kršili propise.

## Sloboda okupljanja

Nakon što je pokrenut postupak protiv aktiviste inicijative „Ne da(vi)mo Beograd“ [Radomira Lazovića](#) zbog ispisivanja grafita „Mesto zločina“ na ogradi gradilišta Beograda na vodi, saopšteno je da je sud naložio njegovo privođenje. Lazović je sa drugim aktivistima inicijative više puta učestvovao u organizaciji protesta na kojima su traženi odgovori ko je kriv za rušenje u Savamali, ali osim više desetina prekršajnih postupaka koji su pokrenuti protiv njih, istraga spornog slučaja nije dala nikakve rezultate. S obzirom na broj i učestalost postupaka koji se vode protiv članova ove inicijative, sa velikom dozom sigurnosti može se utvrditi da je reč o sistematskom napadu i svesnom ograničavanju slobode okupljanja građana u cilju utišavanja onih koji postavljaju pitanja na koja režim nema odgovore.

Nakon košarkaške utakmice njihovog kluba, navijači Crvene Zvezde održali su nenajavljeni protest ispred ambasade Crne Gore u Beogradu i tom prilikom [zapalili zastavu](#) te države. Iako je ministarstvo spoljnih poslova Srbije osudilo pomenuti čin, izostala je bilo kakva reakcija nadležnih organa tako da povodom ovog slučaja nijedno lice nije uhapšeno niti procesuirano. Izjave državnih zvaničnika, kao i visokih funkcionera vladajuće stranke predstavljaju dokaz da ne postoji politička volja da se ovaj prestup istraži do kraja. Pomenuti incident se desio nedugo nakon velikog protesta protiv donošenja Zakona o verskim slobodama u Crnoj Gori, na kome je takođe bilo incidenata poput napada na local Prajd info centra.